
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Синод реаговао на саслуживање Предстојатеља
Александријске Патријаршије са главом „ПЦУ-а“

Свети Синод Руске Православне Цркве изразио је дубоку жалост због чињенице да је
Александријски Патријарх Теодор саслуживао са главом актуелне расколничке структуре у
Украјини. Забележено је да ово „додатно продубљује раскол између наших Цркава“. 

 Ову тему је Синод разматрао на заседању 23. и 24. септембра 2021. године. 

Током своје Предстојатељске службе Патријарх Теодор је више пута јавно подржавао канонско
Православље у Украјини и Украјинску Православну Цркву. Тако је у јуну 2016. године у видео
коментару рекао: „Свом сабрату, Његовом Блаженству митрополиту кијевском Онуфрију, пожелео
бих дуг живот. Живео сам десет година у Одеси и знам да је Онуфрије свети човек. И нека зна да
смо Александријска Патријаршија и сви ми уз канонску Украјинску Православну Цркву, уз
Блаженог митрополита Онуфрија“. Патријарх Теодор је такође нагласио да „Украјинска Црква
припада Руској Цркви, а да је њен Патријарх московски Патријарх“. 



У септембру 2018. године током посете Одеси, две недеље након што је Цариградска
Патријаршија именовала „егзархе“ у Кијеву, Патријарху александријском Теодору саслуживали су
митрополит кијевски и целе Украјине Онуфрије и епископи Украјинске Православне Цркве.
Патријарх Теодор је у својим проповедима позвао вернике да остану верни канонској Цркви у
Украјини и њеном Предстојатељу: „Останите у православној вери! Останите у канонској Цркви!...
Било је тешких времена у историји наше Цркве, али у Украјини, тој благословеној православној
земљи, постоји канонска Црква, постоји наш Блажени брат Онуфрије – блажени Божији човек и
прави монах“; „Потрудићу се да све обавестим о ситуацији у Украјини... Украјинска Црква мора да
остане канонска. Нема потребе да јој ишта више дајемо, јер она то већ има као Православна
Црква Христова. Ако се пролије макар једна кап крви биће то велики грех због којег ћемо
одговарати на Другом доласку“. До одређеног тренутка александријски Патријарх Теодор је више
пута јавно подржавао канонско Православље у Украјини и Украјинску Православну Цркву. На
пример, у јуну 2016. године у видео коментару рекао је: „Свом сабрату, Његовом Блаженству
митрополиту кијевском Онуфрију, пожелео бих дуг живот. Живео сам десет година у Одеси и знам
да је Онуфрије свети човек. И нека зна да смо Александријска Патријаршија и сви ми уз канонску
Украјинску Православну Цркву, уз Блаженог митрополита Онуфрија“. Патријарх Теодор је такође
нагласио да „Украјинска Црква припада Руској Цркви, а да је њен Патријарх московски
Патријарх“. 

Међутим, 8. новембра 2019. године Патријарх александријски Теодор је, поред Предстојатеља
аутокефалних цркава, на Литургији у Каиру поменуо поглавара једне од украјинских
расколничких група и најавио признавање такозване „Православне цркве Украјине“ –
расколничке заједнице која је томос о аутокефалности добила од Цариградског Патријарха
Вартоломеја. Дана 30. новембра исте године Патријарх Теодор је током посете Фанару
саслуживао Патријарху Вартоломеју, док је „архијереј“ расколничке заједнице Украјине са
осталим архијерејима учествовао у Литургији. 

Дана 26. децембра 2019. године Свети Синод Руске Православне Цркве је истакао да се име
Патријарха александријског Теодора више не може помињати у диптисима, као и да се не може
наставити молитвено и евхаристијско општење са њим и са свим епископима Александријске
Православне Цркве, који су подржали или ће у будућности подржати легализацију украјинског
раскола. 

Истовремено, Руска Православна Црква је почела да прима бројне молбе свештеника
Александријске Цркве, који се не слажу са одлуком Патријарха Теодора о признавању
украјинских расколника, и који због тога не желе да остану под његовом омфором, да их
Московска Патријаршија прими под своју јурисдикцију. Руска Православна Црква је остала
уздржана у нади да ће Патријарх Теодор променити своју одлуку, а да архијереји Александријске
Цркве неће подржати легализацију украјинског раскола. 

Међутим, то се није десило. Предстојатељ Александријске Цркве је 28. јула 2021. године послао
свог званичног представника - епископа вавилонског Теодора на догађај који су организовали



расколници у Кијеву, а који је поздравио присутне у име александријског Патријарха. А Патријарх
Теодор је 13. августа посетио острво Имброс (Турска) и током литургије коју је предводио
Цариградски Патријарх Вартоломеј саслуживао са поглаваром такозване „Православне цркве
Украјине“, а затим га је на посебном сусрету са њим уверио да га снажно подржава. До данас
нико од епископа Александријске Православне Цркве није изразио неслагање са поступцима
Патријарха Теодора по питању подржавања раскола у Украјини. 

Узимајући у обзир ове чињенице и бројне апеле свештеника Александријске Православне Цркве
Његовој Светости Патријарху московском и целе Русије Кирилу са молбом да их прими под
омофор Московске Патријаршије, Свети Синод је наложио архиепископу владикавкаском и
аланском Леониду да поднесе Синоду предлоге за темељно проучавање пристиглих молби. 

На заседању 23. и 24. септембра Свети Синод Руске Православне Цркве је такође одлучио да
архиепископа Леонида ослободи управљања владикавкаском и аланском епархијом и са места
свештеника-архимандрита аланског мушког манастира Успења Пресвете Богородице,
изражавајући му захвалност за обављени посао, и да га задржи на месту заменика
председавајућег Одељења за спољне црквене послове и администратора Патријаршијског
благочинија парохија Руске Православне Цркве у Републици Јерменији. 

Преосвећеног архиепископа Леонида Синод је именовао за викара Његове Светости Патријарха
московског и целе Русије са титулом клински. 

  Сектор за информисање ОСЦП-а 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/88127/
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